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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  26 Δεκεμβρίου  2025 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Προς: 

1. Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

2. Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα: Ανάγκη πρόσθετης χρηματοδότησης και ενίσχυσης της Κρήτης λόγω της 

σημαντικής αύξησης των μεταναστευτικών ροών 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Κρήτη, και ειδικότερα οι θαλάσσιες περιοχές νότια του νησιού, έχουν βρεθεί 

τα τελευταία χρόνια στο επίκεντρο μιας διαρκώς αυξανόμενης μεταναστευτικής 

πίεσης, με τις αφίξεις μεταναστών και προσφύγων να καταγράφουν έντονη 

αύξηση.  

Η συγκεκριμένη διαδρομή, που συνδέεται κυρίως με τη Λιβύη και τη βόρεια 

Αφρική, εμφανίζει τα τελευταία έτη δυναμική επανενεργοποίησης, γεγονός που 

έχει οδηγήσει σε αλλεπάλληλες επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης στα νότια 

της Κρήτης. 

Σύμφωνα με διαθέσιμα στοιχεία από επιχειρησιακές αναφορές του Λιμενικού 

Σώματος, μόνο κατά το τελευταίο έτος έχουν πραγματοποιηθεί δεκάδες 

επιχειρήσεις διάσωσης στη θαλάσσια περιοχή νοτίως της Κρήτης, με 
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περιστατικά που αφορούν τη διάσωση δεκάδων έως και εκατοντάδων 

ανθρώπων ανά συμβάν. Οι επιχειρήσεις αυτές συνεπάγονται σημαντική 

επιβάρυνση σε ανθρώπινο δυναμικό, μέσα και οικονομικούς πόρους, ενώ 

συχνά απαιτούν τη συνδρομή πολλαπλών υπηρεσιών (Λιμενικό, ΕΚΑΒ, 

Αστυνομία, Τοπική Αυτοδιοίκηση). 

Παράλληλα, η προσωρινή υποδοχή, καταγραφή, σίτιση, υγειονομική φροντίδα 

και μεταφορά των αφιχθέντων μεταναστών επιβαρύνει άμεσα την τοπική 

αυτοδιοίκηση, αλλά και τις τοπικές δομές της Κρήτης. Νοσοκομεία, κέντρα 

υγείας, λιμενικές εγκαταστάσεις και υπηρεσίες πολιτικής προστασίας καλούνται 

να ανταποκριθούν σε αυξημένες ανάγκες, χωρίς την αντίστοιχη ενίσχυση σε 

προσωπικό και χρηματοδότηση. Το κόστος αυτών των παρεμβάσεων, τόσο σε 

επιχειρησιακό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο, λόγω των εκτάκτων συνθηκών 

και ρυθμών που ζει το νησί, ιδίως από τις αρχές του έτους, δεν έχει αποτυπωθεί 

με σαφή και διαφανή τρόπο. 

Η ανάγκη πρόσθετης στήριξης της Κρήτης λόγω των αυξημένων 

μεταναστευτικών ροών με την ενεργοποίηση ευρωπαϊκών μηχανισμών 

χρηματοδότησης και αλληλεγγύης, κατατέθηκε πρόσφατα και στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, από τον Ευρωβουλευτή Σας κο Αυτιά. Η πρωτοβουλία αυτή 

δείχνει ότι έχετε συνειδητοποιήσει ότι η Κρήτη αντιμετωπίζει μια πίεση που δεν 

μπορεί να διαχειριστεί μόνη της η Κυβέρνηση, όπως ισχυριζόταν το καλοκαίρι 

του 2025, δια στόματος του ίδιου του Πρωθυπουργού, που  με την ψήφιση του 

ν.5226/2025  κοινώνησε στους πολίτες ότι όλα τα ζητήματα Μετανάστευσης 

λύθηκαν. 

Δε λύθηκαν, όμως, παραμένουν και εντείνονται. Και αυτή η παρατεταμένη 

κατάσταση δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για την κοινωνική συνοχή, την τοπική 

οικονομία και την καθημερινότητα των κατοίκων, ιδίως σε τουριστικές περιοχές, 

όπου η διαχείριση έκτακτων αφίξεων γίνεται συχνά χωρίς επαρκή υποδομή και 

μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η απουσία ενός σαφούς και δεσμευτικού σχεδίου 

αποσυμφόρησης και ανακατανομής των αιτούντων άσυλο εντείνει την αίσθηση 

προσωρινότητας και αβεβαιότητας και δυστυχώς, η Κρήτη έχει μετατραπεί σε 

μόνιμο σημείο πίεσης της χώρας, με την Κυβέρνηση να επιμένει να κωφεύει 

σχετικά με την ανάγκη μέσων και μέτρων στήριξης τη περιοχής.  

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
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1. Ποια είναι τα αναλυτικά και επικαιροποιημένα στοιχεία για τις 

μεταναστευτικές αφίξεις στην Κρήτη την τελευταία τριετία, ανά έτος και 

ανά σημείο εισόδου, καθώς και ποια η σύγκρισή τους με προηγούμενες 

περιόδους; 

2. Ποιο είναι το συνολικό εκτιμώμενο κόστος που έχει επωμιστεί η Κρήτη 

για επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, προσωρινή φιλοξενία, 

υγειονομική φροντίδα και μεταφορά μεταναστών, και ποιο μέρος αυτού 

καλύφθηκε από εθνικούς και ποιο από ευρωπαϊκούς πόρους; 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την 

ενίσχυση του Λιμενικού Σώματος, της Αστυνομίας, των δομών υγείας και 

των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κρήτη, ώστε να 

μπορούν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις αυξημένες ανάγκες; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




